Etude d’une lunette astronomique
Préambule : afin de permeiltre une étude plus aisée de I'appareil, les dimensions des éléments ont été
modifiées, néanmoins les principes généraux demeurent,
La lunette astronomique étudiée est composée :
- D’un objectif composé de deux lentilles minces L1 et L2.
- D'un oculaire mobile sur I'axe

AXE 1 : étude de I'objectif

Soit B un objet a l'infini hors de I'axe, matérialisé par le faisceau donné.
On donne les plans des conjugués successifs de B : [B'1] et [B']

1. Construire les conjugués successifs de B :
- B'M1image de B a travers L1
- B'imagedeB'1a travers L2

2. Tracer le faisceau issu de B a travers L1 puis L2.

! 6pts

éélage ceil emmétrope

AXE 2 : étude du systéme objectif - oculaire

L'objet est le méme qu'a I'axe 1 : B a I'infini hors de Iaxe————

Sur cet axe, 'objectif simplifié est représenté par ses plans Jprincipaux [Hobj] et [H'obj] et
son foyer image F'obj. Ce systéme réduit est equnvalent au systéme L1 + L2 de l'axe 1.
Le conjugué B’ de I'axe 1 s'appelle B'1 pour cet axe./
L'oculaire est réglé pour un ceil emmétrope. On a place le foyer objet de 'oculaire.
On donne le conjugué intermédiaire B'1 (sur[F’obJJ et [Foc]) et le faisceau intermédiaire
dans I'espace 1. ,

3. répondre aux questions sur la feuille réponse 2!2;2\»
3.1. Quel est le nom d'un tel systéme? || )
3.2. Indiquer les positions de B, B'let de B daris le tableau.
4. Construire les conjugués de B’ 1 ”
5. Tracer le faisceau incident et emergent

/ 8pts

AXE 3 : étude du systénié objectif — oculaire réglage ceil amétrope

L'oculaire est réglé pour un eeﬂ“ametrope non accommodé. Le systéme a changé
On donne le conjugue lntermediélre B'1 sur [F’obj] et un diaphragme [D] réel, situé entre
I'objectif et 'oculaire. // /-

{ 11pts

6. Placer Foc (mesure prlse shr Taxe 2).
7. Construire les conjugues de B1.
8. Répondre sur la feuille 1 reponse 2/2
- nommer I'ametropie de I'ceil, non représenté, aprés avoir défini la position du remotum
R sur l'axe.
- compléter les pointillés,
9. Tracer le faisceau diaphragmé issu de B, a travers tout I'appareil.

Sujet national Session 2009 SUJET
ession :
BEP OPTIQUE - LUNETTERIE e
' Durée de . Coefficient .
EP3 - OPTIQUE APPLIQUEE lépreuve BEP:SH | “4preuve BEP:5
Partie EP3 b2) Temps 1h30 Coefficient | peo . 1 os Page 1/2
Optique GRAPHIQUE. conseillé partie Y




FAIVINDO

(.8l

[z ooedsa *

[1 somdss|

JLLArge

anbiwouocyise ayaun| memeu_ ;tm%m< — -
2/z 9Bed 5zl ayred jaog OEY) | $litesuod sdy] enbiyde.6 enbydo (zq £d3 aped mm\ M\ M
n_ H
g |ememo| yg | Bas 33N0IddY INOLLAO ~€d3 =5 e
[BASRU] [€10)
: ﬂﬁaw 600Z uorssag A/-44.LLINNT 3N0ILH0 439 -
! fao,H
N H O .- 21
T T T T T H._I|.|_
I
|
(g oovedsa] |
]
RIFIN0 -
uopised
. g 1.9 g | senbnfuoo
m“ .w @ @ @ sanbydo sezedse
2/ oF eTED) €2
nes|qe; :2'e

Joelgo,| ep angnag, |
moalqo, op asenoo,|
subioe no syoouddes ued eupuodss spidepe yuod: ne esiw eun snod

{looH]

P R

' edonpuuadAiy 100
............. QQO\AE __00

€ 3IXY




